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Σε κλίμα συγκίνησης και γιορτής πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 6 Μαρτίου 2026, 

η τελετή ορκωμοσίας των αποφοίτων της Α.Σ.Τ.Ε.Ρ., στην πρόσφατα ανακαινισμένη 

αίθουσα της Σχολής. Η εκδήλωση εξελίχθηκε σε μια ζεστή γιορτή με ανάμικτα 



συναισθήματα για τους νέους πτυχιούχους, τους γονείς τους, καθώς και το 

εκπαιδευτικό και διοικητικό προσωπικό. 

Κατά τη διάρκεια της τελετής, οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να 

παρακολουθήσουν μια ιστορική αναδρομή στα 70 χρόνια λειτουργίας της Α.Σ.Τ.Ε.Ρ. 

(1956-2026). Η ιστορία της τουριστικής εκπαίδευσης στην Ελλάδα ξεκίνησε από την 

Α.Σ.Τ.Ε.Ρ. το 1956 και συνεχίζει ακατάπαυστα μέχρι σήμερα να εκπαιδεύει και να 

αναδεικνύει τα μελλοντικά στελέχη της τουριστικής βιομηχανίας. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της προηγούμενης 

απονομής (2025), το 80% των αποφοίτων είχε ήδη αποκατασταθεί επαγγελματικά σε 

θέσεις ευθύνης ξενοδοχειακών μονάδων πριν καν την επίσημη λήψη του πτυχίου τους, 

επιβεβαιώνοντας το υψηλό κύρος και την αποδοτικότητα των σπουδών στη Σχολή. 

Σήμερα, 70 χρόνια μετά την ίδρυσή της, η Σχολή εκσυγχρονίζεται ριζικά, 

προσαρμόζοντας το πρόγραμμα σπουδών της στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς 

εργασίας. Το νέο τριετές πρόγραμμα, το οποίο διαμορφώθηκε από ειδική επιστημονική 

επιτροπή του Υπουργείου Τουρισμού, προσφέρει διευρυμένες προοπτικές στους 

αποφοίτους και περιλαμβάνει, για πρώτη φορά, αγγλόφωνα μαθήματα. 

Οι απόφοιτοι της Σχολής απολαμβάνουν πλέον σημαντικά προνόμια και νέες 

προοπτικές εξέλιξης: 

Ακαδημαϊκή αναβάθμιση: Έχουν τη δυνατότητα εγγραφής απευθείας στο 4ο έτος 

σπουδών αντίστοιχων πανεπιστημιακών τμημάτων, μέσω της κάλυψης ποσοστού 5% 

επί των θέσεων σε κάθε τμήμα. 

Εξειδίκευση: Διασφαλίζουν την εισαγωγή τους στις διετείς Σχολές Ξεναγών του 

Υπουργείου Τουρισμού, μέσω της κάλυψης του 10% των θέσεων των εισακτέων. 

Διεθνείς Προοπτικές: Αποκτούν πρόσβαση σε μεταπτυχιακά προγράμματα, βάσει του 

Μνημονίου Συνεργασίας που υπεγράφη μεταξύ της κεντρικής υπηρεσίας και της 

διακεκριμένης ελβετικής σχολής Business & Hotel Management School (B.H.M.S.). 

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης, ο Διευθυντής της Σχολής, κ. Κυριάκος Πετάκος, 

καλωσόρισε τους παρευρισκομένους και συνεχάρη θερμά τους αποφοίτους για την 

επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών τους, καθώς και τους γονείς τους για την αμέριστη 

στήριξή τους. Στην ομιλία του, ο κ. Πετάκος υπογράμμισε το εξαιρετικό έργο που 

επιτελείται στη Σχολή, το οποίο αντικατοπτρίζεται στο υψηλότατο ποσοστό 

επαγγελματικής αποκατάστασης των αποφοίτων σε διευθυντικές θέσεις της 

τουριστικής βιομηχανίας. Παράλληλα, διαβεβαίωσε ότι η Α.Σ.Τ.Ε.Ρ. θα παραμείνει 

αρωγός στα επόμενα επαγγελματικά και ακαδημαϊκά τους βήματα  

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους και απηύθυναν χαιρετισμό ο Βουλευτής 

Δωδεκανήσου και τ. Υπουργός Τουρισμού κ. Γεώργιος Νικητιάδης, η 

Αντιπεριφερειάρχης Διοικητικής Μεταρρύθμισης Νοτίου Αιγαίου κα Χαρούλα 

Γιασιράνη, ο πρώην Διευθυντής των Τουριστικών Σχολών Ρόδου του Υπουργείου 



Τουρισμού κ. Αθανάσιος Στάμος, ο Διευθυντής της ΣΑΕΚ (πρώην ΙΕΚ) Νοτίου Αιγαίου 

Υπουργείου Τουρισμού κ. Κωνσταντίνος Στεφανακίδης, ο Εντεταλμένος Τουρισμού της 

Δημοτικής Ενότητας Λινδίων κ. Νικόλαος Παυλακίδης, καθώς και ο οινολόγος, 

τεχνολόγος ποτών και διεθνής κριτής οίνων και αποσταγμάτων κ. Ραφαήλ Ορφανός. 

Γραπτό χαιρετισμό απέστειλαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρόδου κ.κ. Κύριλλος, η 

Υφυπουργός Τουρισμού κα Άννα Καραμανλή, οι βουλευτές Δωδεκανήσου κ.κ. Μάνος 

Κόνσολας και Βασίλειος Υψηλάντης, καθώς και ο Διευθυντής της ΣΑΕΚ Ιονίων Νήσων 

του Υπουργείου Τουρισμού, κ. Γεώργιος Κοτίνης. 

Επίσης, συγχαρητήρια επιστολή απέστειλαν η Γενική Γραμματέας Τουριστικής 

Πολιτικής και Ανάπτυξης, κα Βασιλική Κουτσούκου, η Υπηρεσιακή Γραμματέας του 

Υπουργείου Τουρισμού, κα Ιωάννα Χρήστου, καθώς και η Γενική Προϊσταμένη 

Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών του Υπουργείου, κα Δέσποινα Ταμανίδη. 

Στην τελετή ορκίσθηκαν και απονεμήθηκαν πτυχία σε 61 αποφοίτους με την βοήθεια 

των παρευρισκόμενων Επισήμων και Εκπαιδευτικών  σε μία κατάμεστη ανακαινισμένη 

αίθουσα, με την παρουσία τουλάχιστον 400 ατόμων. 

Κλείνοντας την εκδήλωση, ο Διευθυντής της Σχολής ευχαρίστησε θερμά όλους όσοι 

συνέβαλαν στην άρτια διοργάνωση της τελετής. Ιδιαίτερες ευχαριστίες απηύθυνε για 

την ανιδιοτελή προσφορά τους στα ξενοδοχεία "Rodos Palladium" ομίλου Harmony 

Resort, "Amada Colossos", "Semiramis" και "The Wine Hotel-Boutiqe Hotel", καθώς και 

στις επιχειρήσεις "Μελισσοκομική Δωδεκανήσου", εστιατόριο "Μαμά Σοφία", 

"Ροδιακές Εισαγωγές ΑΕ", "ChantiSpa", Ξηροί Καρποί “Τζωρτζή" (στην οδό Καναδά) και 

το ανθοπωλείο “Λενακάκη". Τέλος, ευχαρίστησε το κοινό που τίμησε την εκδήλωση με 

την παρουσία του, ευχόμενος στους αποφοίτους καλή και δημιουργική σταδιοδρομία. 

Μετά το πέρας της τελετής, παρατέθηκε δεξίωση με μπουφέ γλυκισμάτων, 

αναψυκτικών και κρασιού, ενώ ακολούθησε η καθιερωμένη αναμνηστική 

φωτογράφηση των αποφοίτων με τους επισήμους και το εκπαιδευτικό προσωπικό. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι κάθε ορκωμοσία, παρά την τυπική ομοιότητά της με τις 

προηγούμενες, αποτελεί μια μοναδική στιγμή. Νέοι άνθρωποι, νέα όνειρα και 

διαφορετικές προσδοκίες ενώνονται υπό έναν κοινό παρονομαστή: την αποφοίτηση 

από την Α.Σ.Τ.Ε.Ρ. Μια Σχολή που υπηρετεί διαχρονικά τον Τουρισμό και τον Άνθρωπο. 

Γι’ αυτόν τον λόγο, η Α.Σ.Τ.Ε.Ρ., επί 70 συνεχή έτη, πέρα από την τουριστική εκπαίδευση, 

μεριμνά για την καλλιέργεια των ανθρώπινων σχέσεων, την ανάπτυξη της 

προσωπικότητας και το πνεύμα συναδελφικότητας. Αυτός ο συνδυασμός ακαδημαϊκής 

γνώσης και κοινωνικών δεξιοτήτων συμβάλλει ώστε να παραδίδονται στην τουριστική 

βιομηχανία της χώρας μας άρτια καταρτισμένα στελέχη, έτοιμα να προσφέρουν 

υψηλού επιπέδου υπηρεσίες και να στελεχώσουν δυναμικά τις ανώτερες και 

διευθυντικές βαθμίδες των ξενοδοχειακών μονάδων. 

 


